

大数据、互联网+会展、互联网+生态等，众多互联网大腕看中海南宝地 借力“互联网+”，海南可“+”无限可能

H 版纵深

■ 本报记者 单憬岗

“海南是个宝地，具有不可替代的环境、气候、生态优势。因此，海南的发展要适应发展潮流，要在保护好环境的基础上发展好，可以借‘互联网+’的机遇实现弯道超车。”在昨天闭幕的2016中国“互联网+”创新大会和2016“互联网+”创新创业大赛上，中国IT产业奠基人之一、中国工程院院士倪光南等众多国内互联网大腕纷纷认为，海南发展“互联网+”是一道无限可能的加法，海南有生态、人文、资源优势，要抓住机遇在大数据应用、互联网会展产业、互联网+农业等领域取得突破，建立与北上广深等地区的差异化发展之路。

大数据应用品牌 以“龙头产业”+“王牌产业”打造

“国内很多地方引进大数据基础设施建设，比如贵州、内蒙古建立大数据中心。”倪光南介绍，大数据运行量大、要耗费大量电，这些地方的优势是气候凉快，因此电费便宜。但大数据最终要落脚到应用上，这一点上述地区并不具备太多优势。

“海南、海口可以搞好顶层设计，俯下身体、沉下心来，扎实结合自己的特色资源、比较优势，打造几个在全国有影响的大数据应用产业。”他认为，海南、海口要成立“互联网+”的研究智库，或者借助高端智库，结合海南的一个“龙头产业”即旅游业为龙头的现代服务业，两个“王牌产业”即现代农业和医疗健康产业，借助互联网支持，打造出真正在国内有显著优势的大数据应用品牌。

互联网+生态 利用互联网惠及每个人的生活

“海南互联网发展可以考虑发展生态互联网，这符合海南的气候环境、人文环境。”中国互联网协会副秘书长石现升认为，随着经济社会的快速发展，人民群众对干净的水、新鲜的空气、洁净的食品、健康的身体、优美宜居的环境等方面要求越来越高。如何利用互联网来让这些与生活息息相关的内容真正惠及每个人的生活呢？这正是生态互联网要解决的问题。所谓生态互联网就是“互联网+生态”，整合来自互联网各方的强大信息资源，并利用互联网的尖端科技，改善单一的只在现实生活中存在的生态发展道路，把生态发展打造成从网上到线下再到网上的良性循环，把生态发展提升到新的发展轨道上。生态互联网需要载体，海南有自身不可替代的特色。可以考虑引入国际元素。

互联网+会展 将“一会一赛”持续办下去

“海南可以考虑大力发展互联网会展产业。”赛迪网总裁兼总编辑刘兴波举例说，海南、海口应该持续大力打造“中国‘互联网+’创业创新大赛”和“中国‘互联网+’创新大会”，这次“一会一赛”办得非常成功，参会的有很多国内外互联网领域的大腕，还有很多参赛的企业有意向留在海口、海南创业、发展。如果把“一会一赛”持续办下去，每年只要留下1/10的参赛项目，假以时日就能形成规模的“互联网+”产业。

对此，石现升表示赞同。他表示，光是中国互联网协会每年就有上百场会议，其中很多都可以考虑在海南举办。例如，可以办中国互联网大会的海南分会场。通过发展互联网会展产业，海南在国内外互联网业界的知名度、向心力会快速提升，引进人才、项目、资金都会收到“近水楼台先得月”的效果，事半功倍。

(本报海口11月28日讯)

声音

海口可以利用自身的环境、政策优势，借助中国“互联网+”，吸引大量创业团队、基金、项目，甚至可以考虑从以色列、欧洲等引入人才、项目，与北上广深等地形成差异化发展，比如世界“互联网+”大会提出的15项领先科技，就可以按照自身实际优先发展其中的一项，从而弥补相对落差。

——中国电子信息产业发展研究院副院长王鹏

海南、海口要成立“互联网+”的研究智库，或者借助高端智库，结合海南的一个“龙头产业”即旅游业为龙头的现代服务业，两个“王牌产业”即现代农业和医疗健康产业，借助互联网支持，打造出真正在国内有显著优势的大数据应用品牌。

——中国IT产业奠基人之一、中国工程院院士倪光南

(文/单憬岗)

H 关注海口“双创”⁽⁶⁸⁾

因招牌占道、随意施工等
海口11家物流城被查处

本报海口11月28日讯 (记者计思佳 特约记者吴彭保 通讯员陈创森)今天上午，海口市秀英区城管局工作人员再次对海口市秀英区海秀镇的多家物流城进行检查、走访。据了解，从11月25日至今，秀英区城管部门已对辖区5家物流城下达限期整改通知书，并对6家存在问题严重的物流城进行重罚，共计5500元。

“宝虹物流违反了‘门前三包’、招牌占道、随意施工等规定，罚款500元。我们接下来还会加大巡查、督办力度，杜绝这种情况再发生。”今天上午，海秀镇城管中队副中队长张运鹏依据《中华人民共和国行政处罚法》，向宝虹物流负责人开具罚单。

海秀镇常务副镇长李朝锋介绍，海秀镇属城乡结合部，约有50家物流企业，是环境整治的重点难点。自开展“双创”以来，物流城内的脏乱差、车辆乱停放等现象已有很大改观。现在，为进一步打造洁净优美的城市环境，秀英区加大对物流城的监管力度，全面排查整治辖区物流企业内部环境。

琼中：
不让一个孩子因贫辍学

◀上接A01版
原本打算念完初中就去打工的朱孟仙看到了未来的希望。

琼中县办富教育。每年，琼中从贫困的财政中挤出钱加大教育投入。2012年至2016年，琼中累计投入教育资金近19亿元，占地方财政总支出的18%。这5年，琼中教育教学节节攀升，中考全省排名“四连跳”，从第17位提升到第6位，升幅全省第一，琼中思源实验学校荣获“全国教育系统先进集体”等称号。

线：坚持教育公平与均衡发展

优美的校园环境、完善的教育教学设施、科学的管理、优良的师资队伍……很难想象，这是琼中中学近一年的校园变化。曾经狭小的校道、破旧的教学楼、存在安全隐患的学生宿舍都已不复存在。

自实施教育发展脱贫工程以来，琼中还相继建成琼中思源实验学校、琼中民族思源实验学校2所教育移民学校，把偏远贫困乡村部分学生安排到县城就读，努力实现教育公平与均衡发展。县委、县政府主要领导深入基层调查，破解教育发展难题。根据教育实际，先后出台《琼中县域义务教育均衡发展规划(2013—2018)》等4个规划，科学调整学校布局，为教育快速发展扫除障碍。

琼中聚焦薄弱学校，大力推进农村校舍安全、餐饮工程、教师周转房、城区教育扩容、农村公办幼儿园等项目建设，做到精准扶弱，让贫困家庭学生享受到均衡教育发展的成果。2012年至2016年，琼中共投入校舍建设资金4.3亿元，新建中小学校2所、村镇公办幼儿园15所，改建中小学校38所，建设教师周转房257套，新建和改扩建学校食堂29个，食堂一律由学校经营，员工工资由政府出资购买服务，成功打造足球、武术和“民歌、民舞、民服”三进校园等教育品牌，引进优秀校长和学科骨干教师27名。

今年秋季入学，琼中全县中小学生总人数比去年增加了1108人。曾经因家庭困难，外出打工的学生如今重新回到了课堂，琼中学前三年毛入学率从2012年的64.7%提升到80.3%，九年义务教育巩固率从2012年的92.1%提升到94.3%。“正是因为琼中加大教育扶贫的力度，消除了学生因家庭经济困难而辍学的现象。”分管教育的副县长李文杰说。

面：教育扶贫政策遍地开花

“今年上初三的女儿，每次和我提起她的目标是考上海南农垦中学时，我都不敢回应她。”说起女儿梦想，红毛镇红毛农场2队的贫困户何世健又是愧疚又是无奈。

何世健因患有腰间疾病，不能劳作，已卧床近一年时间了，家庭收入仅靠妻子种植的一点益智维特。是县里的政策给他送来了希望，今后女儿上高中、大学，都能享受到教育补助。“能完成女儿的梦想，就是我们的希望。这都多亏了党的政策好！”他说道。

实施教育发展脱贫工程，琼中县委、县政府将贫困家庭的在校大学生、高中生、中职生、初中生、小学生、幼儿园等全部列为教育精准扶贫对象。

琼中还落实教育优先发展的政策，加大对学生的资助力度，不仅率先在全省实施高中教育阶段“三免一补”和农村义务教育学生营养餐改善计划，还对品学兼优的初中、高中、大学生实施奖励。

自2014年起，对于中招考试全县前200名就读琼中中学的学生，免除学杂费、课本费、住宿费，并每年补助8000元—15000元不等的生活、交通与学习资料费用。对家庭贫困的高中生考上大学者一次性给予3000元—30000元不等的奖励性资助；在国家和省补助基础上，县财政每年列支20多万元提高教育移民特困学生生活费补助标准，列支200多万元为全县学生购买平安保险。

“高三时，刚好赶上‘三免一补’好政策，这对我们来说，就是一场及时雨。”如今已经踏进海南医学院校园里学习生活的陈珍乐，至今念念不忘政府对她高中生涯的帮助。

(本报营根11月28日电)



一针一线 学当生活小达人

日前，由共青团海口市委主办的“生活达人秀”趣味劳动技能活动在海南(海口)青少年活动中心举行，图为家长正在向孩子们教授缝纫技巧。据了解，该活动旨在引导青少年体会父母养育儿女的艰辛，学会从小事入手，通过劳动实践，提高生活自理能力及创造能力。

本报记者 张茂 通讯员 万里丹 摄

购

配合网络欢乐节推出实体购物
与美食消费等活动

海口吾悦广场

**3天揽金
逾1600万元**

本报海口11月28日讯 (记者单憬岗 通讯员章曼)2016年海南国际旅游岛网络欢乐节全岛“悦”惠主题板块活动火爆，记者今天从位于线下分会场的海口新城吾悦广场了解到，此次商场配合网络欢乐节推出的实体购物与美食消费等庆典活动反响火爆，11月25日—27日3天，该广场吸引客流62万人次，消费额突破1600万元，目前部分实体商家还在继续推出优惠活动。

为利用好“互联网+”，将2016海南国际旅游岛网络欢乐节打造成集旅游、购物、娱乐、文化于一身，融合线上线下活动的体验式消费购物节庆活动，活动主办方海口市旅游发展委员会不仅发动了酷秀、美团、携程、新浪乐居、神州专车、滴滴出行等18家OTA平台、近千家商户倾力呈现的线上“嗨”购的活动板块，还联合新城吾悦广场推出了丰富多彩的全岛“悦”惠线下体验式购物及消费活动。

11月25日—27日，全场逾60家商铺参与打折优惠促销活动，广场还举办了“购物直通车”、秋冬美食盛宴、欢乐快闪、彩色梦幻泡泡秀、“吾悦梦想秀”满月答谢晚会、巨型彩虹蛋糕大FUN送等11项现场互动活动，将商场的购物气氛不断推向高潮。

12月2日-4日海口主会场将举行丝绸之路美食节 吃货们：骑楼老街“国际范”美食恭候您

本报海口11月28日讯 (记者单憬岗 通讯员章曼)2016海南国际旅游岛网络欢乐节海口主会场将再添欢乐，“2016中国国际饭店业大会暨第三届丝绸之路美食节”即将于12月2日—4日在骑楼老街水巷口举办。

期间，美食节将进行特色文艺节目表演，现场观众还可以免费品尝特供美食，参与多种

游戏互动，赢取美食、电器等各类大奖。

届时每天将有上万名国内外游客和海南人民一起现场品尝丝绸之路沿线地区及海南特色美食。参展美食包括东方烤乳猪、火爆鱿鱼、火山泥土窑黄皮鸡、菠萝蜜手撕饼、芒果肠粉、椰丝手抓饼、榴莲手抓饼、椰子果冻等。

此次海口会场活动主题为“让海南味道飘香四方”，主打“多而美”的美食展销大狂欢！

届时，海口会场预计将有260多家国内外美食商家和食材商家现场展销；除美食食材展销外，还将举办海南琼菜发展论坛、以人工智能机器人为工具的食材大比拼、美食征文比赛、美食摄影比赛、海南非物质文化遗产图片

展、各类食材贸易等。

据悉，此次美食节上，海南酒店与餐饮企业、美食名店、食材供应商等都积极行动起来，以东道主姿态参加本次大会和美食节的各项活动，力争把骑楼老街打造成为海口地标性街区。

据主办方预测，本次美食节3天客流量预计将达到8万人次。

主题：2016中国国际饭店业大会暨第三届丝绸之路美食节

时间：12月2日—4日

地点：海口市骑楼老街水巷口

文艺表演：海南八音、儋州调声、黎族竹竿舞、海南话歌曲演唱等节目将与现场观众欢乐同行

游戏互动：可赢取美食、电器等各类大奖

美食参展：包括东方烤乳猪、火爆鱿鱼、火山泥土窑黄皮鸡、菠萝蜜手撕饼、芒果肠粉、椰丝手抓饼、榴莲手抓饼、椰子果冻、铁板香蕉、虾扯蛋、芒果炒虾仁、香蕉吐司卷、榴莲炒冰等。

制图/杨薇

抢手货：定安粽子花生油富硒大米

各类美食在海南国际美食博览会上意向订单达60万元

本报定城11月28日电 (记者邓钰 特约记者司玉 通讯员黄祥)2016海南国际美食博览会今天闭幕。记者从定安县商务局获悉，美食博览会3天时间里，定安各类美食成为“抢手货”，达成意向订单金额60万元，销售金额10万元。

据悉，为促进定安特色美食以及优质农副产品销售，本届美食博览会上，定安优选20家企业和数十款特色美食和优质富硒农副产品的参展，带动定安的特色美食走出去和帮助全国餐饮企业对接各地最优质食材的产业链对接平台，擦亮了定安“美食天堂”的品牌。

据相关负责人介绍，此次2016海南国际美食博览会为定安参展企业搭建了一个展销合作的良好平台，充分展示了定安浓郁美食文化特色，借助这个平台，进一步加大了定安粽子、定安花生油、富硒大米等美食品牌的宣传推广力度，为定安特色美食服

务业整体发展提供了有力保证。据了解，近年来，定安县委、县政府还在着力打造定安美食，通过举办定安端午美食文化节及文化养生论坛等大型活动，充分挖掘定安本土特色美食，展示定安美食独特的魅力，打响定安特色美食以及休闲乡村旅游品牌。

H 关注海口“双创”⁽⁶⁸⁾

因招牌占道、随意施工等
海口11家物流城被查处

本报海口11月28日讯 (记者计思佳 特约记者吴彭保 通讯员陈创森)今天上午，海口市秀英区城管局工作人员再次对海口市秀英区海秀镇的多家物流城进行检查、走访。据了解，从11月25日至今，秀英区城管部门已对辖区5家物流城下达限期整改通知书，并对6家存在问题严重的物流城进行重罚，共计5500元。

“宝虹物流违反了‘门前三包’、招牌占道、随意施工等规定，罚款500元。我们接下来还会加大巡查、督办力度，杜绝这种情况再发生。”今天上午，海秀镇城管中队副中队长张运鹏依据《中华人民共和国行政处罚法》，向宝虹物流负责人开具罚单。

海秀镇常务副镇长李朝锋介绍，海秀镇属城乡结合部，约有50家物流企业，是环境整治的重点难点。自开展“双创”以来，物流城内的脏乱差、车辆乱停放等现象已有很大改观。现在，为进一步打造洁净优美的城市环境，秀英区加大对物流城的监管力度，全面排查整治辖区物流企业内部环境。

琼中：
不让一个孩子因贫辍学

◀上接A01版
原本打算念完初中就去打工的朱孟仙看到了未来的希望。

琼中县办富教育。每年，琼中从贫困的财政中挤出钱加大教育投入。2012年至2016年，琼中累计投入教育资金近19亿元，占地方财政总支出的18%。这5年，琼中教育教学节节攀升，中考全省排名“四连跳”，从第17位提升到第6位，升幅全省第一，琼中思源实验学校荣获“全国教育系统先进集体”等称号。

线：坚持教育公平与均衡发展

优美的校园环境、完善的教育教学设施、科学的管理、优良的师资队伍……很难想象，这是琼中中学近一年的校园变化。曾经狭小的校道、破旧的教学楼、存在安全隐患的学生宿舍都已不复存在。

自实施教育发展脱贫工程以来，琼中还相继建成琼中思源实验学校、琼中民族思源实验学校2所教育移民学校，把偏远贫困乡村部分学生安排到县城就读，努力实现教育公平与均衡发展。县委、县政府主要领导深入基层调查，破解教育发展难题。根据教育实际，先后出台《琼中县域义务教育均衡发展规划(2013—2018)》等4个规划，科学调整学校布局，为教育快速发展扫除障碍。

琼中聚焦薄弱学校，大力推进农村校舍安全、餐饮工程、教师周转房、城区教育扩容、农村公办幼儿园等项目建设，做到精准扶弱，让贫困家庭学生享受到均衡教育发展的成果。2012年至2016年，琼中共投入校舍建设资金4.3亿元，新建中小学校2所、村镇公办幼儿园15所，改建中小学校38所，建设教师周转房257套，新建和改扩建学校食堂29个，食堂一律由学校经营，员工工资由政府出资购买服务，成功打造足球、武术和“民歌、民舞、民服”三进校园等教育品牌，引进优秀校长和学科骨干教师27名。

今年秋季入学，琼中全县中小学生总人数比去年增加了1108人。曾经因家庭困难，外出打工的学生如今重新回到了课堂，琼中学前三年毛入学率从2012年的64.7%提升到80.3%，九年义务教育巩固率从2012年的92.1%提升到94.3%。“正是因为琼中加大教育扶贫的力度，消除了学生因家庭经济困难而辍学的现象。”分管教育的副县长李文杰说。

面：教育扶贫政策遍地开花

“今年上初三的女儿，每次和我提起她的目标是考上海南农垦中学时，我都不敢回应她。”说起女儿梦想，红毛镇红毛农场2队的贫困户何世健又是愧疚又是无奈。

何世健因患有腰间疾病，不能劳作，已卧床近一年时间了，家庭收入仅靠妻子种植的一点益智维特。是县里的政策给他送来了希望，今后女儿上高中、大学，都能享受到教育补助。“能完成女儿的梦想，就是我们的希望。这都多亏了党的政策好！”他说道。

实施教育发展脱贫工程，琼中县委、县政府将贫困家庭的在校大学生、高中生、中职生、初中生、小学生、幼儿园等全部列为教育精准扶贫对象。

琼中还落实教育优先发展的政策，加大对学生的资助力度，不仅率先在全省实施高中教育阶段“三免